
Consiglio Comunale
Gruppo Consigliare Popolo della Libertà

      Modena 10 ottobre 2009

  Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE
 
  
OGGETTO : Richiesta di sospensione  della pubblicazione del periodico del  Comune di 
Modena
 
ESAMINATI
 
gli elevati costi del  giornale   periodico realizzato dal nostro Comune , considerata  la crisi che 
richiede a questa amministrazione tagli sui costi di gestione,l’evoluzione dei mezzi comunicazione 
e  dei media e Il problema della pluralità   dell’informazione  (che è stata oggetto di continue 
attenzioni).
 
VISTE  LE GIUSTE
 
vertenze sindacali dei giornalisti modenesi di testate ed emittenti televisive,che evidenziano la crisi 
del mondo della comunicazione che ci porta ad interrogarci su quale sarà il futuro dei giornali e 
soprattutto del loro modello di business, così evidentemente in crisi anche grazie alla gratuità delle 
notizie online.
 
CONSIDERATO
 
che siamo di fronte al tema della pluralità  di pensiero e  della  libertà: un tema decisivo. 
La libertà d’ informazione e di espressione è un concetto fondamentale per la democrazia di un 
paese e se sono a rischio queste libertà , di conseguenza sono  a rischio  la democrazia e le sue 
conquiste".
Il giornalismo è un bene pubblico terribilmente costoso, per il quale stanno venendo meno tutte le 
storiche fonti di finanziamento.
 
 
ESSENDO FONDAMENTALE
 
 
Che una amministrazione garantisca una comunicazione  corretta insieme all’applicazione delle 
regole che garantiscono questa trasparenza, nel rispetto  di  tutti i cittadini.
 
 

Interroga la giunta comunale per sapere: 
 
Le motivazioni/ragioni perché si continua nella pubblicazione cartacea del giornale del Comune e 
perchè non si faccia di più per  favorire la pubblicazione via internet del giornale :poiché internet è 
l’unico  mezzo  di  comunicazione  in  cui  le  notizie  arrivano  immediatamente  e  non  ha  costi  di 
manutenzione esosi.
 
Perchè  nella  versione  web  del  giornale  non  venga  assegnato  ai  consiglieri  un  loro  spazio 
personale autogestito  dove  le news possono essere accompagnate  da immagini, creando così 
una comunicazione più “diretta ed interessante” per i cittadini rendendo il nuovo sito un vero e 
proprio media interattivo?



  
 

 

Sergio  Celloni

 

Si prega di diramarlo agli organi di comunicazione

 

 


